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A liIImei állami hivatalnokok 
helyi pótléka.

A tiumi'ljiui nlknlmnzütt ni. 
állami tisztviselők által kiküldött 
.'il)-as bizottság Unitéit (írni l'őváin- 
támokot bízta meg, hogy a he­
lyi pótlék ügyében a nagy méltó­
sága Ministerolnük úrhoz inté­
zendő folyamodvány megszerkesz­
tése érdekében a kellő lépéseket 
megtegye. Hunch Géza ennélfog­
va EdrAvnyi Hiúim Lnj<>< tenge­
rész. hatósági iroda igazgatót és 
Körösi Súintor fogyni. tanárt kö­
zös értekezletre hívta meg. hol 
megállapították a folyamodvány 
főbb pontjait s részletes kidol­
gozására különösen az elrendezését, 
és megfogalmazását illetőleg Kö­
rösit kérték fel. A folyamodvány 
elkészülvén, azon szerencsés hely­
zetben vagyunk, hogy Körösinek a 
öO-as bizottság elé terjesztett fe­
lirati javaslatát, mely a í. hó 27. 
-én tartott bizottsági ülésen egy­
hangúlag elfogadtatott, teljes szö­
vegében közölhetjük :

Nagyméltoságú Miniszterelnök ( i !

Kegyelmes Urunh /

Fiume, Magyarország emez egyetlen 
kikötő városa, a magyar kormány bölcs 
gondoskodásából rohamos fejlődése által 
mindinkább közeledik azon remény meg­
valósításához, hogy a magyar ki- és be­
viteli kereskedelem halalinus cm pórin-

A „FIUME“ TÁRCZÁJA
A fiumei állami elemi és felsőbb 

leányiskola vizsgái.

Igazán, azzal a banális mondattal 
kellene kezdenem : örömmel veszem a 
tollat kezembe, hanem csakugyan, ürü­
lök, bogy nekem jutót^ a szerencse re­
ferálni a vizsgák lói, de másrészről meg 
sajnálom, bogy nincs elég terem, bogy 
bővebben beszélhetnék róla.

Nem szándékozom részletesen kiter- 
jeszkedni az egyes vizsgákra, nem fo­
gom az egyes kiváló feleleteket, sem 
megemlíteni: nem akarom szétbontani 
a virágcsokrot, a melyet legnagyobb 
részt ;; tapintatos és müveit igazgatónő 
kötözött össze.

Atillában a v zsgák fényesen sike­
rültek. Nem tudatom, vájjon minek volt 
a fényes sikerben nagyobb érdeme : a 
tanítók és tanítónők egész évi ernye- 
dellen buzgalmának, vagy az igazgató­
nő kitűnő vezetésének, lényszerűén az 
örvendetes tényt konstatálom, kommen­
tár nélkül.

Csakugyan, bámulatos szép felelete­
ket hallottunk. Nem csak a magasabb

mává váljék, lémé rohamos fejlődés, míg 
egyrészről örömmel és büszkeségnél tölti 
el a magyar házi minden polgárának 
szivét, másrészről a helyben alkalmazott 
magyar állami tisztviselők, tanárok, ta­
nítók, altisztek és szolgákra nézve ne­
héz megpróbáltatásnak, súlyos anyagi 
gondoknak kút forrása.

A mily mértékben gyarapitj i ugyan­
is kikötővárosunk gyors fellendülés ■ a 
kereskedőket s ezek alkalmazottjait, ép 
oly mértékben súlyosbodnak mély tisz­
telettel a lói Írottakra nézve a lakás- és 
megélhetési viszonyok. K körülményekre 
már az 188;"). év november havában a 
Nagyméltóságú m. kir. összes kormány­
hoz s a magyar országgyűlés kéjiviselő 
házához mély tisztelettel beadott aláza­
tos kérvényünkben is reá bátorkodtunk 
mutatni. Azóta a viszonyok nemhogy 
javultak volna, sőt inkább nyomasztób­
bakká váltak: Fiume p'uoza azó a még 
drágább lett: drágább Budapestnél, dtá- 
gább az o'szág bármely városánál Most 
pedig, hogy az osztrák-magyar mo­
narchia két szabad kikötőjének meg­
szüntetése törvényhozás útján kimonda­
tott s előre látható, bogy a szabad ki­
kötő megszüli Le tusé által mmcsak a gyar­
matáruk, hanem az összes életszükség­
leti czikkek is még inkább meg "fog­
nak drágulni, a megélhetés lehetőségé- 
nvk, a tisztesség megőrzésének érdeké­
ben magunk iránt, állásunk iránt tar­
tózó kötelességünk, ezen alázatos kér­
vényünket Nagy méltóságod, Kegyelmes 
Urunk színe elé juttatnunk, melyben 
részünkre, a Fiúméban alkalmazott ál­
lami tisztviselők, tanárok, tanítók és al­
tisztek részére, valamint az itt alkalma­
zott szolgák részére is helyi pótlékért 
esedezünk.

A láz.'tos kérésünk támogatása czél - 
j iból a következőkre bátorkodunk hi­
vatkozni :

usz ályokba járó növendékektől, hanem 
az apró, kis leánykáktól is, a kikre, ha 
az ember ránéz, azt hiszi, hogy a bá­
bujuk nevén kívül egyebet nem is tud­
nak. Pedig dehogynem!

Szinte ki-érteibe jövök, felemlíteni 
névről egy kis leánykát, a ki olasz 
anyanyelve daczára olyan értelmes magyar 
feleletet adott, a milyennel az érett­
ségi vizsgáló bizottság is meglehetne e- 
légedvo. Látszik, hogy az éltelem fej­
lesztésére van a fosulv fektetve, más- 
kéjien ilyen eredményeket elérni képte­
lenség volna.

A vizsgálatok mellett sok hölgyet 
do még férfit is vonzott a csinos kézi­
munkák kiállítása, a melyek tanúságot 
tesznek nem csak a leánykák szorgal­
máról, de nemesen fejlődő Ízlésükről is.

Az alsóbb osztálybeliek apróbb ké­
zimunkákat állítottak ki, jól megkötőit 
harisnyákat, csinos mintaszalagokat. A 
felsőbb osztályok haladása az ügyesen 
rendezett kiállításon igen szem lé Illető leg 
volt feltüutevte.

Láttunk ott horgolt kis ruhákat, i- 
gén csinosan előállítva, színes varrás 
munkákat, finom színezésű hímzéseket, 
fehér hímzésekkel együtt ; rendkívül ele­
gáns szinvs ki varrást, gyönyörűen nuánceo- 
zott selyem hímzéseket. igazán, az 
aesthetika a vezető minden munkában.

1 -szőr Fiume városa, mely legjob­
ban ismeri a ‘helyi körülményeket, az 
A) alatt mély tisztelettel ide csatolt hi­
vatalos kimutatás tanúsága, sz^jint, tiszt­
viselőinek és tanítóinak illetményeit 
i8«4 óta ismételten felemelte, úgy hogy 
az oly tisztviselő, ki azelőtt tőrzsfizctésé- 
nek 26° o-át kapta lakbérilletményként, 
most 3o°/ö. ki azelőtt 1 50 0* most 251 0 lak- 
bérillctményben részesül. Ezzel párhuza­
mosan a legtöbb tisztviselő törzsfizetését 
is felemelték, úgy hogy például az oly 
tisztviselő, kinek illetményei:

1884-ben 1000 írt törzsfizetésből s 150 
frt lakbérből állottak,

1885-ben már 1200 lit törzsfizetést 
és 200 lit lakbért,

1887-ben I 200 forinttörzsfizeté-it és 
300 frt lakbért élvezett.

Es noha a városi tisztviselők java­
dalmazása, mint e felhozott adatokból 
látható, már eddigelé is alkalmazkodott 
a" helyi körülmények fokozottabb igény­
eihez, mindazonáltalmint ugyancsak az A) 
alatt csatolt hivatalos kimutatás végső 

bekezdéséből látható, a városi képviselő- 
testület f. é. junius hó 22-én 1818 sz. 
alatt kelt határozatával egy bizottságot 
küldött ki a végből hogy a szabadki­
kötő megszüntetése alkalmából atiszt- 
visclők illetményei az előreláthatólag nö­
vekedendő drágaság arányában újra sza- 
hályoztassanak.

2 szór. ) Mély tisztelettel hivatkozunk 
a monarchia másik felének példájára is, 
hol a trieszti szabad kikötő megszünte­
tése alkalmából nemcsak a városi, ha­
nem az állami tisztviselők illetményei­
nek felemelését is elhatározták már az 
illető felsőbb hatóságok.

3 szór). A fiumei állami tisztviselők 
fizetése már eddigelé sem áll arányban 
a megélhetésnek helybeli feltételeivel. A

Látszik a gondos és tiszta munka, a 
hímzések és ki varrások bámulatos sza­
bályosak annyira, hogy a fonák oldalo­
kon sem látunk elhanyagolt szálakat, 
rendszertelen öltéseket: mindent a jó 
Ízlés és rendes munka jellemez. Volt 
egynéhány igen mutatós szőnyeg hím­
zés, szofa-párna, pamlagra való se­
lyem párnák, a hűl a színek szeren­
csés megválasztása mindjárt lekötötte a 
nézők figyelmét. Nem kevésbé értékes 
volt egv néhány velenczei renaissance 
hímzés munka, és point gl ice melyek­
nek elkészítéséhez valóban csodálatos 
türelem kellett.

De minden munka, akár kieb akár 
nagy, kezdve a kis harisnyáktól, az apró 
horgolt szoknyáktól, kis baba öltöze­
tektől a gyönyörű asztaliutók, asztalte­
rítők, gui puné-munkák, szőnyegek stb.

-stb.-ig megérdemelné a külön meg­
említést.

Most még csak egy pár szóval fo­
gok megemlékezni a rajzokról, a melyek 
nugvon szerencsés szomszédságban vol 
tak felfüggesztve a kézimunkák fölé.

Először a sík vonalakat láttuk csi­
nos szögletekké össze hajlani külön­
féle czirádák, arabeszk-szerii rajzok: 
később különféle motívumokból leveze 
tett idomok, finom hajlásokkal és ár­
nyékozással. Majd finoman kóvvona-

kopár Karszt aljában épült város és 
környéke nem képes önmagát élelmi czik- 
kckkcl ellátni. Nyerészkedő kereskedők 
szállítják messze földről a húst, zsírt, 
lisztet, vajat, túrót, baromfit, tojást, zöld­
séget stb., úgy hogy a legközönségesebb 
és legfontosabb élelmi czikkek ára a ke­
reslet és kínálat nagy aránytalansága 
következtében gyakran mesés árra rúg.

E tehintetben Fiume, Magyarország 
egyik vidéki városával sem hasonlítható 
össze, Budapesten pedig, hová az egész 
magyar alföld nagy bőségben és válasz­
tékban ontja terményei színét, javát, ha­
tározottan kedvezőbb állapotok uralkod­
nak. Ez állításunk igazolására mély tisz­
telettel mellékeljük fí.) alatt a fiumei és 
C.) alatt a budapesti piaczi áraknak hi­
vatalos kimutatását, melyek szerint az 
élelmi czikkek egyáltalában, aránytala­
nt! 1 drágábbak Fiúméban, mint Buda­
pesten ; még pedig :

1° j)—25°!0-kal drágábbak Fiúméban, 
mint Budapesten:

Marhahús, Bab,
Sertéshús Dara,
Háj, Király liszt,
Sertészsír, Kenyérliszt,
I vcncse, Bor.

25u 0 -50° 0-kai drágábbak Fiúmé­
ban mint Budapesten :

Fehér kenyér, 
Barna kenyér, 
Sózott szalonna, 
Füstölt szalonna,

Vaj,
Borsó,
Lábliszt,
Sör.

50 o — lOO°;0-kal drágábbak Fiúmé­
ban mint Budapesten :

Friss tej.
Tejfel,
Ty-úk,

Kappan,
Fejes káposzta, 
Savanyú káposzta 
Szesz (spirítus).

1 ozott. virágdiszitmviiyek természetes 
árnyékolással, némelyik precíz színezéssel. 
Aztán tejek, kisebb táj képszerű rajzok, 
jól megrajzolt és kiárnyékolt háterek­
kel. Szerencsésen sikerült a legtöbbnél 
n távlat, igen jó perspektívája volt 
több rajznak, a nélkül, hogy az árnyé­
kolás előnyei a nemesebb Ízlés és rea­
lisztikus felfogás rovására túlságosan 
felhasználtatott volna. A fej rajzokon 
a pontos beosztás lát-zik meg és az 
arckifejezé-nél inkább márkirozottabb 
vonásokat használtak, mint az elmosódó 
körvonalokat.

Csak egy megjegyzésem van még. 
Nem fojthatom el azt a kivánatomat, 
bárba Magyarország belsejében jobban 
ismernék ez intézetet és több szülő 
gondolná rá magát, hogy leányait ide 
küldje, a hol mind a vidék egészséges 
volta, mind a tanulni valók bősége, mind 
az intézet kiváló szellemi vezetése elég 
biztosíték a szülőknek, hogy leányaink 
nem töltik itt el hiába idejüket.

Azzal az őszinte jókivánattal zárom 
be soraimat: hogy minél több ilyen si­
kerű vizsgát érhessünk el. Azt hiszem, 
hogy a tanári kar buzgóságában és az 
igazgatónő szellemes vezetésében elég 
biztosítékunk van arra nézve, hogy a 
jó kixánat ténynyé lóg válni.
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Burgonya, Juhsajt,
Voi öshagyma, 1 cji-zin.
Zeller,

500 ' " 1000" » kai <írmm!'i;,!: kin-
urban, mini H/n in/'esten ;

Sárgarépa.Tehéntúró,
Kelkáposzta.

F kimutatási)«'*!, medvét még -okáé. 
folytathatnánk, látszik, hogy nincs a 
magyar Bír«»dalom tevén oly hely. Bu- 
dapestet sem véve le. mely Fiaméval 
drágaság tekintetében x elekednek; hogy i 
nemcsak a kisebb, de még a közepes 
javadalmazásu állami tisztviselői; es ta­
nároknál is tékozló fényűző.- számba 
menne, ha családos ember létükre 
egv évben egyszer sert és-vagy csirkehús ke­
rülne asztalukra; hogy az összes, még a ,
1 eg közi m ségesel)b és egyáltalában el ke 
rülhetetlenül szükséges élelmi czikkek is, 
mint pl. kenyér, liszt, krumpli, káposzta, : 
d:szné>zsir, túró. noha minőség tekinte­
tében sem felelnek meg mindig, dara­
bonként vagy kilónként i. 3, io, 70, 
80 krajczárral drágábbak a budapesti­
eknél. Ily szomorú állapot Nagy méltó­
ságú Minister Úr, hátimén kívül az egész 
magyar birodalomban sehol, de sehol 
nem található.

Tagadhatatlan ugyan, hogy a kávé, 
ezukor és a fűszerek olcsóbbak nálunk 
mint Budapesten ; de sem kávéból, sem 
fűszerből meg nem élhet az ember. Kp 
ezen czikkek, a gyarmatáruk, képezik 
bármely polgári háztartásban a kiadá­
sok legcsekélyebb részét : a több: elke­
rülhetetlenül szükséges élelmi czikkek 
ellenben, mint a kimutatásból látható, 
kivétel nélkül drágábbak vagy legalább 
is azonos árúak lévén nálunk, mint Bu­
dapesten: az ország egy vidékén sem 
jár annyi önmegtagadással a tisztviselő 
élete mint itt Fiúméban. Fs hogyan fo­
gunk állani a szabadkikötő megszűnte­
tése illán : 1 la a mi bizonya» az ; 
összes élelmi- és iparczikkek, nemkülön­
ben a lakások is méginkáb meg híg­
nak drágulni, mert a háztulajdonosok, 
iparosok, kereskedők, termelők es elá­
rusítók növekedő kiadásait is a fogyasztó 
közönségnek kell majd megtérítenie? Mily 
állapotok lesznek majd akkor, ha már 
eddigelé is nemcsak a kisebb, hanem 
még a közepes javadalmazásu állami 
tisztviselőknek és tanároknak is legna­
gyobb óvatossággal, sok részben nélkü­
lözve, a tudomány, művészet és társa­
dalmi élet nyújtotta nemesebb élvezetek­
ről teljesen lemondva, kell élniük, hogy 
családjuk szükséget ne szenvedjen, ma­
guk pedig az anyagi romák. a/, eladó­
sodás örvényébe ne bukjanak.

4.-szer. 1 Fiume városa kedveződön 
topográphiai és politikai helyzeténél lóg­
va, ki nem terjeszkedhetvén, a lakosság 
számának folyton tartó emelkedésével 
különösen a 3 - 4 szobás lakások foly 
ton drágulnak, miről azon körülmény is 
tanúskodik, hogy a házbéradó Fiúmé­
ban az 1867. évtől az 1884-ig torjedő 
időszakról szerkeszti tt kimutatás szerint 
48,000 forintról 1 lö.ooo Írtra emelke­
dett; továbbá, hogy a D.\ alatt mély- 
tisztelettel csatolt hivatalos irat tanúsá­
ga szerint,'a katonai hatóság a hely­
beli körülmények tekintetbe vételével 
Fiúmét a rendes lakbéroszt ályl>ól kivéve, 
a lli.-ik osztályba tat te á\ s hogy a 
helybeli horvát allamgxmnasiunmál al­
kalmazott tanárok 1883 óta drágasági 
pótlékban részesülnek.

A lakások ily. lén drágasága legin­
kább az állami tisztviselők nagy számát 
sújtja, mert a csekély igényekkel bíró 
szegényebb fiumei munkásnép úgy regit 
magán, hogy - noha jövedelmük, a vá­
rosbeli állapotoknak megfelelően, az A) 
alatt mellékelt bizonyítvány tanúsága sze­
rint, meghaladja a IX.-dik rangosztály­
ban lévő állami tisztviselők fizetését, 
rendesen két család vesz fel oly kisebb 
lakást, mely két szobából és egy kony­
hából ál Iván, a közös teherviselés által 
aránylag olcsóvá válik.

Az állami tisztviselők ez eljárást már

az állásukkal járó kötelezettségek szem- árakat, az 
pontjából sem követhetvén, fizetésük 
egv részét, mostoha anyagi állapotuk te- 
tö/éséül, az élvezett, lakbéiilletmény pót­
lására, rendesen megkétszerezésére, '-öt 
háromszorozására kell tóiditaniok.

5.-szr.ro Jól tudjuk, Kegyelmes ló­
riink, hogy a magyar állami tisztviselők 
helyzete nem csak nálunk, hanem or­
szág-z.Tl * F kedvezőtlen s hogy ez ál­
lapot megjavítását a magas kormány ki­
látásba kegyeskedett helyezni. De, ha 
mé.; a Budapesten alkalmazott, teteme­
sen magasabb fizetésű állami tisztvise­
lők » íizeté .javításért kénytelenek Nagy - 
méltóságodhoz fordulni, menyivel inkább 
érezhetjük m\ mély tisztelettel alulírott 
tisztviselő!:, tanárok, tanítók, helyze- ! 
tünk nyomasztó voltát, kik sokkal c-.e 
ke Ív -bb fizető el, Budapestnél is drá- ; 
gábl) városban, idegen nemzetiség és ;
nve’.v, idegen életmód és szokások kö j

itteni lakás viszonyokat
a szabadkiköl öllek a jövő ívben beáll«.
lile.:[szüntetése állal biz< niyára méginkább
luk. >zodó ilrágaságot t i kmtvc, a km-
nud ban alkalmazott ni. kir. állami tisztvise-
iők, tanárok, tanítók, altisztek é> szol-
:.;ík számára, v'iuméba íi való alkalmaz.!
suk ükjére, az ország összes tisztviselői-
md-; kilátásba helyezett fizetésfclcmclésen
kivíil i". helyipótlékot engednlyez-
ni, és egyúttal elhatározni, hogy cin >
he';vipóllék már a í. (’■, kf.ltségvetésbe

zepette, szélsőségekre hajló szeszélyes ,
éghajlati viszonyok alatt, külföldön: mert
a szabad kikötő megszüntetéséig hiúmé 
a törvény értelme szerint külföld, azu­
tán pedig városunk földrajzi fekvésé­
nél és politikai helyzeténél fogva 
ha mmi is külföldön, de tényleg távol 
az anyaországtól, sokan közülünk fon­
tos missiót teljesítve, mások nyelv- 
vagv szakismereteiknél fogva mint állá­
sukban egyelőre pótolhatatlan tisztvise­
lők, szolgáljuk hazánk érdekeit.

Angliában az anyaország határain 
kívül alkalmazott állami tisztviselők zóna 
szerint növekedő díjazásban részesülnek: 
az osztrák-magyar deleg.iczió legutóbbi 
ülésein pedig a diplomácziai testület fi­
zit csőnek felemelése azon megokolással 
hozatott javaslatba, hogy a haza hatá­
rain kivii! a tisztviselők minden tekin­
tetben fokozottabb kötelezettségeknek 
vannak alávetve.

Nem lehet szándékunkban magun­
kat a diplomáczia terén alkalmazott 
tisztviselőkhöz mérnünk; tagadhatatlan 
azonban, hogy a Fiúméban alkalmazott 
állami tisztviselők-, tanárok- és tanítóknak, 
hivatalos teendőik buzgó teljesítésén kí­
vül fontos társadalmi kötelezettségeik is 
volnának. Fiume oiaszajkú, hazafias pol­
gársága a magyar népet csakis a hely­
beli állami tisztviselők képében ismeri, 
ezek pedig nyomasztó anyagi helyzetük 
folytán a város polgárságától visszavo­
nultan, elszigetelve kénytelenek élni s 
minden culturalis és társadalmi élettől 
vagy mozgalomtól elzárkózni.

A magas kormány intentióinak nem 
felelhet meg, hegy a helyben alkalma­
zott magyar állami tisztviselők az olasz- 
ajkéi polgárság közepette külön kaszt­
ként, i legen testként szerepeljenek; az 
állam érdekében is szükséges volna, 
hogy a helybeli magyarság az oiaszajkú 
hazafias polgársággal társadalmi téren 
együttműködve, a város felvirágoztatá­
sához s igy közvetve a haza javának c- 

; lőmozditasához is minden erejéből hoz­
zájáruljon. IC helyett azt tapasztaljuk, 
hogy tisztviselőink nemcsak, hogy a 
gazdag kereskedelmi középosztály ál­
tal fenntartott egyletekbe s társu- 

1 latokba nem lépnek be. s a színház vágy- 
más, költséggel járó szellemi élvezetek 
alkalmával a polgárság körében nem jc*

1 lenhetnek meg, hanem s a mi a 
művelt magyar középosztály szokásainak 
tekintetbe vétőiével különösen jellemző, 

néhány, számra nézve magasabb 
állású tisztviselőt kivéve, a Casino Fa- 
triotico-nak sem tagjai, inéit nem von­
hatják meg családjuktól azon összeget, 
mely az illető társulatokban való rész­
vétel által igén vehetnék.

Mindezek ala
Sr

eme kiválóan nyo- 
indittatva, mély a-lyzct áltál indíttatva,

Bízatta! kérjük Nagyméltóságodat, mint 
az ösves magas Ministertanács fejét, 
kegyeskedjek aIázató. kérésünket meg­
hallgatni és Fiume különleges hely­
zetét . a budapestinél is magasabb piaczi

felvétessél
Az engi déiyvzendö pótlék alázatos 

véleményünk szerint a következő módo­
zat szerint volna megállapítható ;

1000 fr.nyi törzsfizetésig 30, " uelyi- 
pótlék

1000 Irinyi tőrzsfizetéstöl 2000 Irt. 
-ig 20" y hely pótlék

1000 frtnyi törzsfizetésen felül 1 ?0 0 
helyi pótlék.

Alázatos véleményünk szerint eme 
helyi pótlék megadása aránylag csekély- 
kiadási emelkedéssel volna keresztülvihe­
tő ; az összeg az egyes tárczák szerint 
megoszolva alig észrevehető különbözeiét 
tenne. Az /fi alatt mellékelt kimutatás 
szerint a helyben alkalmazott állami tiszt­
viselők tanárok, tanítók, altisztek és 
szolgák összes száma 453, mely (észég­
iből a legnagyobb rész, 261, a csekély 
javadalmazáséi altisztekre és szolgákra 
esik.

i (>00 írttól 2000 írtig terjedő tőrzs- 
fizctésscl biró tisztviselők és tanárok közül 

a belügyi lárczára 3
a pénzügy i 17
az igazságügyi lárczára . 5
a kereskedelmi . 22
a vallás é> közoktatásügyi

lárczára............................23 esnék
2000 Iriny i törzsfizetésnél többel hi - 

ró tisztviselő pedig a különböző tár- 
czákban együttesen csak fi van út riot- 
úgy hogy ezen helyi pótlék kegyes mega­
dása a belügyitdrczánál 3 5 30 Irt.

a pénzügyi tárcz. tar ez. 28589 fit 
az igazságügyi 5541
a kereskedelmi ,, 29718 ,,
a vall-és közokt ügyi ,, 9213 ,,

összesen 76591 frtnyi
különbözeiét tenne.

F helyi pótlékkal a Fiúméban alkal­
mazott áilami tisztviselők, tanárok stb. 
nyomasztó anyagi állapotán némine­
mű kéjben segítve lenne és a súlyos 
anyagi gondoktól menekülve, nagyobb 
erővel és k.tartással szolgálhatnák min­
den téren az állam érdekeit. A ma­
gyar kormány évek óta nagy áldoz > 
tokai hoz Fiume felvirágoztatására ; ez 
áldozatok v mják maguk után annak szük­
ségét „is, hogy az állam ez áldozatoknak 
gyíímölcsöztctésc kedvéért alkalmazott ja­
jának a tisztességes megélhetés s a tár­
sadalmi téren a város hazafias polgársá­
gával Vd lóit egy üműkődés lehetőségét is 
megadja.

Alázato « kérésünket Nagy.néltóságod- 
nak s az összes kormánynak ismert mél­
tányosságába és kegyeibe ajánlva, mély 
tisztelettel vagyunk a Nagy méltóságú in. 
kir. Ministerclnuk L r, Kegyelmes Urunk. 

Fiume, 1890. június 27-én.
alázatos szukái 

I / in inéban ull nlmnznH 
in 1 r; >r áll a ni lis:lriir!(i{-. tainíinh 

I,autók nitis'Jrl :

Városi közgyűlés.
Vári.hí kópvistílőink íi múlt li- li üló- 

.<,*11 Ciot a polgármester »-!nőkl.-íis alatt 
a következő említésre méltóbb tárgyak- 
kal foglnlkozak :

111'. Nacinovicli referens felolvassa a 
kir. kormányzónak a fiumei állami fő- 
gimnáziumi épület, btlyreálluá-áia vo 
natközéi átiratát, melyben felhívja a vá 
msi liatóságnt, b gy a szóban forgó 
épület tatarozását, miután az sürgősön 
szükségeltetik, mielőbb foganatosítsa.

A közgyűlés a tatarozéisi munkála­
tokra vonatkozó s a város műszaki hi­

vatala által benyújtott költségvetést át. 
vizsgáién illán helyben hagyja, s az elő­
sorolt munkálatok végrehajtására 2091 
l'l öl krnak kiiitalvány.izás.U rendeli el, 
mely Összeg tekintve a végrehajtás sür­
gősségé: , egyelőre a városi pénztárból
előlegezendő.

KziUan felhívja a városi elöljárósá­
gul, hogy az említett; munkálatok végre­
hajtására verseny tárgyalást hirdessen, 
s egyiil 'jiileg a város iparosait külön
líörözvényiiyel is értesítse.

Kantán a város műszaki hivatala a 
helybeli föszékesegyltáz. külső részeinek 
restaurálás,ha vonatkozó tervezetét és a 
költségvetést matatja he, mely szerint 
ezen helyreállít,isi munkálatok költségei 
a tervbe v ti özemen' díszítési munká­
latokkal együtt 4800 írtra ragnak.

A közgyűlés a t. rvezetet és köli«ég­
vetési kellő átvizsgálás után. rövid vi- 
tatkozzással elfogadja, és a kitünteteti 
összeg kiutalványozását. engedélyezve, n - 
tasilja a városi elöljáróságot, hogy a 
szóban forgó munkálatok végrehajtásá­
ra árlejtést hirdessen.

Végül a Plassohan felállítandó tin - 
és leányiskola tárgyában az iskolata­
nács beadványa olvastatik fel, melyben 
javasolja, kogy az emlliett. Iskola részé­
re a Szent Pé er utc. ai D’Ans-félo ház 
bérelte ssék ki, mely e czélra legalkalma­
sabbnak mutatkozik.

A közgyűlés elfogadja a javaslatot s 
egyúttal iv-isitja a városi hatóságot, 
hogy az emlite't helyiségeknek üt évre 
terjedő bérbe vétele iránt azonnal intéz­
kedjék.

Fiume kikötőjének árufor­
galma 1890 május havában.

Fiume kikötőjének máj is havi <hsz- 
ft'igulina 878772'8 m-ucr mázsa 8810098 
•huab és lfjTdO'O köbmétert les'/, mely 
hő! a huliozatiihii 215704-4*0 n étermázsa 
807770 darab és 718*0 köbméter a kivi­
tel ra 171 12S -» méttM'inázvi 8142918 du­
mb és lUUl2'í) köbméter isik.

A behozatalnál a lobi) áruk a köve!- 
ke/ök: kőolaj OüOOO á m. m. kőszén 
•19240*7 m. ni. bor 12889 8 m. m. tég­
la 22101 2 m. m. föhl 22008" l m. in. 
kő 117121 ni. in. ásvány 271117 m. ni. 
homok 9510 0 m. ni. le.stőfa 1208 8 m. 
m. zab 1029 0 m. ni. dohány 18080 
in. m. a többi áruk mind 1000 méter 
mázsán aluli meimyFégekbeii hozattak be.

A l’iiáruná| púiig: dong t 108980 űr. 
íi égy szeg la 1091 5 drb. nnl 18892 drh. 
deszka 8902 dili. lé ez 10085 drh. evező 
20 lo drh. szálfa 194 köhmefer át a! la 
180 m;;. tűz Ti 888 nr. a vágó és más 
állatokból behozatott borjú 179 drh. bá- 
láuy 840 dib. teknősbéka IGOOO drh.

A kivitelnél főbb áruk: liszt 82491 7 
in in. tengőn 01 12 8 m. m. búza 4029' I 
m. m. asz ill sz Iva 10-102'S in. ni. ezu­
kor 8555'2 in. in, z.ib 212í)■.j bab ól 18 5 
m. in. rizs 1095 :» in. ni. korpa 2258'G 
in" m. bor 1550 2 in. m. ásványvíz 
4242*7 m: ni. fivzén 1210 m. m. ásuíny 
12991 1 m. in. cserző my.ig 8875 0 ni. 
m. papír 1425"5 m. m. tégla 4)210*8 
ni. in. mig a többi áruk min 1 lufin m. 
mázsán aluli meniiyiségekbun vilöltek ki.

A lilámnál pedig: donga 2578046 
drh. deszka 273184 drh. erősdoszka 51854 
drb. lé--/. 103197 drb. I'uiabla 295997
dri). falj'la 35502 drb. parketta 5809") 
drb. md 22822 drb. szálfa 1828 in3, 
át a Ha 1458*9 m*. cserfa 85) 4 "8 m:i. tű­
zi la 709 m1.

A mult I: a \ i forgalommal szemben a 
május havi többletet unitul fel a beho­
zatalnál 281881 d irah és 877 9 köbmé­
terrel , a kivitt Inéi 41288 0 melóm ázsa 
és 107* köbméterre, mig kevesebleloL a 
behozatalnál 55505*9 méter mázsával s a 
kivitelnél 8UU825 darabbal.

A május havi forgalmat összesen 90(1 
hajó közvetítette, melyből a behozatal­
ra 888, a kivitelre 408 bajó esik.

Ivzek közül gőzös 3881 vitorlái 578 
h 'jó.

Az egyes gőzhajózáű társaságok és 
vállalatuk s/erinléik'z« U és indult össze­
st n 29 AdriagöziF, GO Llnydgözös 24 t 
más gőzös.
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Helyi és különféle hírek.
Zenetanári képesítés. Brand Kd«,

iiiumd állami polgári Dl.olni tanár, I 
hú 2.‘5 án a lmd,i|iHHli állami Pedagó­
giámban képezd i zenctanári k«»|>osit•*st 
nyert kitűnő (Mcdméiiynyid.

A telefon hálózat városunkban.
A linmvi közhasznú telefon hálózat im­
már épitésbon h‘\ca, li-1 hivatnak az er­
dő klet ti k. liog\ hozzájárulásokat mielőbb 
a tiiunci 1 ávmla idállomás főnökénél i- 
ráshan bejelentsék. K bejelentésnek azt 
is kell tartalmazni, hogy az illető há­
rom évig előfizeto maradni magát le - 
kötelezi.

A fiumei közhaszon telefon éjjel és 
nappali szolgálatot, tar..

Belép i feltételek : minden a központ­
tól ((’orso, távírda főállomás; nem to­
vább mint 2 kilóin- torig eső állomás 
után havi t> toriul. azután minden egész 
vagy megkezdett kinél or után 1 1 fo­
rint lesz fizetendő.

Az állami, törvén v ható sági, városi 
és községi hatóságok valamint, jótékony 
ezé hí és közintézetek e díjnak felét, 
egyletek társaskörök vendéglők, kávé- 
házak és egyéb nvilványos jellegű helyi­
ségekkel rendelkező előfizetők pedig két­
szeresét fizetik. Ezen dijak, Sasuk köz­
ség területén is érvényesek.

Kívánatos lenne ha <* hálózatb ,n 
belépni szándékozók ebbeli k válságu­
kat mielőtt bejelentenék, hogy még a 
jelen építkezés alatt ebbe bckaposoltat- 
lassanak.

A Zvir forrás. A városi elöljáró­
ság a múlt napokban 30 inét er mázsa 
tengeri sót dobatott a B éina folyóba 
azon ezéIbúi, hogy meggyőződést szerez­
zen, vájjon a Berlini folyó a vele pár­
huzamban fut-'» Zvir fo; rá sál nincsen é 
összeköttetésben.

a Zvir forrás vizén még mindeddig 
semmi változás nem érezhető s igy való­
színű. hogy semmi összeköt tetősben nincs 
a Bei'inával.

Hal konzerváló gyár Fiúmé­
ban. Ei testi lünk, hegy Jnkultis F. ti. 
altonai konzervált hal nagykereskedő Fiú­
méban és a liorvát ti-ngeimel.ék több 
helyén hal konzerváló gyárakat szándék 
szik létesíteni.

Őrömmel veszszük e hirt, annál is 
inkább, mert eme új iparvállalat, mely 
az itteni kedvező viszonyok közölt ha­
tározottá n szép jövőnek néz elébe, első 
lesz tengerinél lékünkön ; de más
részről meg ama kérdést teszszűk : nem 
akadna - e minálunk Magyarországon 
is hasonló életrevaló vállalkozó, ki meg­
kísérlem* e biztos jövőt igéi ü ip.iwálla- 
lut kezdeményezését: nem hajú vásári ás 
ez, hogy oly nehezen kelljen réá szán­
nunk (magunkat, e vállalatnál kicsiben 
kísérlet képen is kezdhetjük s ha sikerül, 
fokonként terjeszkedni . arról meg lehe­
tünk győződve, hogy ha a produkálás 
versenyképes, hazai közönségünk minde­
nesetre pártolni fogja.

Történelmi nevezetességű oste- 
ria. Már ilyen is van. Ki hinné, hogy

os tori a történelmi nevezetességű is le- 
I bet ?
j Fiumei olvasóink közül bizonyára 
] sokan ismerik az islriai határon fekvő 

Pillepich-lélo osteriát. de azt tahin ko- 
i vésőn tudják, hogy a jó Isztriái horo- 
I kon kivid, a mit ott mérnek, még egyé- 
! hért i> érdemes meglátogatni :
I N-* gondoljanak kérőin valami pi­

káns adomát, vagy valami kis falusi 
iilyllt, • lm nem is valami fontos aktus, 
de komolyabb esemény történt ott.

Ugyanis }I. Ferenc .József apostoli 
királyunk, midőn 1 -StiU-hen Fiúmét, meg­
látogatta, kíséretével együtt az iszfriai 

j parton haladva, ebben a szerény kis os- 
leriahim pihent meg. sőt annak egyik 
kis szobájában huszár tállományi egyen­
ruhájába öltözött át.

E nevezetes napot piros hetükkel 
irta he az ősz téri a tulajdonos naptárába 
és minden már ez ins 1-1 - én visszagondol 
ama nevezetes s reá nézve felette meg­
tisztelő tényre.

Azóta a szerény kis ősz téri át vasár 
és ünnepnapokon szorgalmasan látogat­
ják a fiumei kirándulók, a hol az is- 
triai borok felszolgálása alatt a tulajdo­
nos nem felejti megemlíteni az 1809. 
évi márczius 14-ét.

Uj hajózási vonal Fiume és 
Francziaország Atlantitengeri ki 
kötői közt. A »Compagnie Natio­
nale (V armement“ franczia gőzhajózási 
társulat elhatározta, hogy Fiume és 
Francziaország fontosabb nyugati ki­
kötői közt (Bordeaux, Havre, Rouen, 
Dunkerque sthi. rendes hajójáratot fog 
len tartani.

Ezen IIj hajózási járatok már a jövő 
július hóban lépn- k életbe.

A „Compagnie Nationale d’arme­
ment* gőzhajózási táv.supitn ik fiumei 
képviselőségéi, Saenger M. fiumei ügy­
nök vállalta el.

A kolera. F. évi május hó 13 án 
ford ült elő Valenciában az első k öle rác­
sét, mely azonban hosszú ideig, majd­
nem egy egész hónapig titkoltatott, mi- 

’ nek gyászos következménye az lett, hogy 
j a körülötte levő helységek a kellő intéz­

kedéseket kellő időben nem foganasitvan 
j a járvány elől el nem zárkózhattak s 

most már Mintichclo Gandia, Fenollett. 
Bcnigauia, Palma, Cargante, Cuatretonda, 
Benicolet és Botora helyiségekben egva- 
ránt kolera pusziit.

Nyugtalamíl várjuk a kodéra állásá­
ról érkező mpi híreket, mert nagyban 
tarthatunk tőle, hogy a Spanyolország­
gal fenntartott ha jóösszeköttetés link foly­
tan a járvány ide is behurczoltatik.

A múltai kormánány máris a legmesz- 
</.cl)b menő óvintézkedéseket látta szűk 
.ség snek s a járvány behurezoiásának 
megakadályozására nemcsak hogy a spa­
nyol kikötőkből étkező hajókat nem bo­
csátják be Malta kikötőjébe, de az ösz- 
szes Földközi tengeri kikötök, sőt a 1111- 
gyar és osztrák kikötőkből jövő hajók 
ellen is orvosi vizsgálatot rendelt el, 
minthogy az osztv.-magyar kormány az 
elrendelt orvosi vizsgálat után bebocsátja 
kikötőjébe a spanyol hajókat.

Zóna a Dunán. A/ áldásos zóna- 
rendszernek a Duna gőz hajózása társulat 
vonalain való alkalmaztatásának ügye már 
annyira előre haladt, hogy a zóna ott is 
körülbelül f. évi július hó 7 én életbe 
fog lépni.

Az osztrák magyar Lloyd keze­
lési osztálya a napokban egv memoran­
dumot terjesztett a külügyminisztsr elé, j 
melyben a társulat ellen intézet támadú- 
sokra felelve részletesen kimutatni igyek­
szik a terjesztett hírek valótlanságát.

Ezen kívül kimerítően fejtegeti e me­
morandumában a társulat jelenlegi ag­
gasztó helyzetének indokait.

Dráma a tengeren. Napokkal e- 
zclíítt gyászos esel fordult elő a „Pros­
per! no“ nevű 88Ó tonnás olasz két Lárbo- 
ezos hajón, mely amerikai Htjából e hó 
elején érkezett az angol partok közelébe.

Nevezett hajón egy Modes nevű osztr. 
magyar illetőségű matróz is volt alkal­
mazva, ki régóta gyűlöletes ellenszenvvel 
viseltetett Lavarello kapitány iránt.

Modes gyakran ellen szegült a kapi­
tány parancsának, de Lavarello parancs­
nok szigorú fellépése féken tartá a szilaj 
természetü tengerészt.

Napokkal ezelőtt azonban, midőn a 
hajó ;*. walesi tartományok felé- közele­
dett, egv hirtelen keletkezett vihar al­
kalmával újból feléledt a szilaj természet 
a szerencsétlen emberben, s midőn a 
kapitány a vitorla bezárásra parancsot 
adva hozzá közeledett, féktelen dühvei 
ragadta vaskarjába a kapitányt s mire 
az segélyért kiálthatott volna, egy erős lö­
késsel a tajtékzó hullámokba dobta.

A matrózok látva a borzasztó e,setet, 
azonnal Modasre rohantok, mig egv ré­
szük a másod kapitány vezetése alatt 
csolnakot eresztett és a szerencsétlen pa­
rancsnok mentésére indult.

Párszor látták feltűnni a hullámok 
között, de mire a csolnak odaért, ismét 
c kimerült s többé nem volt látható.

A másodkapitány állítása szerint va­
lószínűleg czápák martaléka lett, mert 
különben, mint erőteljes ember, huza­
mosabb ideig is képes lett volna magát 
főn tartani.

Hosszas keresgélés után hajóra tértek, 
hol a másodkapitány parancsára a gyil­
kost a hajóárboczhoz kötözték.

A hajó parancsnoklását a másod ka­
pitány vette át, ki a hajót a másnapi 
dagály beáltával a cardifíi kikötőbe von­
ta tét be.

A gyilkos a cardifíi o. m. consul 
iendelete folytán egyelőre Cardiffhan 
fogva van.

A korinthusi csatorna. A korin- 
thusi csatorna építési munkálatai a kellő 
tőke hiányában már régóta szünetelnek, 
most vxonban kilátás van, hogy e fon­
tos csatorna, mely különösen az adriai 
kikötők é< a Levante közötti forgalom­
nak határozottan nagy előnyére lesz, ki­
épül.

Parisba 11 ugyanis uj társulat alakúit, 
mely a megfelelő tőkével arra vállalko­
zott, hogy a csatornát körülbelül négy 
vagy öt év alatt kiépíti.

I Negyedik nemzetközi -belhajő-

zási kongresszus. Folyó év Julius 28- 
án nyílik meg Manchesterben a negye­
dik nemzetközi belhajózási kongresszus, 
melynek elnöke a walesi herczeg helyet­
tes elnöke valószínűleg lord Balfour of 
Burleigh kereskedelemügyi államtitkár 
lesz. A napirend tárgyai a bel hajózás 
javítása; a hajózható folyók közgazda- 
sági haszna, a csatornaépítésre vo­
natkozó technikai kérdések m.-gvizsgá- 
lása; a Frankfurtban tartott belhajózási 
kongresszuson megválasztott statisztikai 
bizottság jelentése; további lépések a 
belhajózási statisztika létesítése végett.
A kongresszus két szakosztályra fog 
oszlani, az egyik szakosztály egyedül az 
angol behajózással fog foglalkozni, mig 
a másik teendői körébe vonja Anglia, 
Franciaország, Németország, Ausztria, 
Oroszország, Olaszország. Svájc, Svéd­
ország, Holland, Spanyolország és Bel­
gium bel hajózásának pénzügyi és keres­
kedelmi viszonyait.

A magyar-franczia biztositó rész­
vénytársaság Btmiczky Peren ez úr ő 
migyméltö.-ága elnöklete alatt f. é. június 
2Vén tartotta 10-lk évi rendes közgyű­
lését.

A jelentés konslalálja, hogy az inté­
zet minden ágazatában nagy, s kiterjedt 
alapokon nyugvó üzlet felett rendelkezik. 
A társaság az elemi és baleset-ágazatban 
5*2 millió forintnyi, az életosztályban 0*9 
millió forintnyi díjbevétel mellett, egy 
rendes lefolyá-ában haszuothajtó üz|etév- 
rŐí számos mely csakis az átvett kocz • 
kazalok lebonyolítása s az átvett vagyon- 
átlag lelkiismeretes értékelése és a múlt 
évben még felelte magas költsóg-átatt kö­
vetkeztében eredményezte az összes vesz­
te.- égi t.

A fénnjHzett vész 111 ózó koczkázatok 
immár 11 társaság üzletének zavartalan 
iVjlődé-e elé, mely p millió forintnyi 
tiizdijkötelezvény állag és 20 nillió forint­
nyi életbiztosítási tárcza egészséges alap­
ján. az erőteljes fejlődés minden ténye­
zőjét borja magában.

Az igazgatóság pro grammja egészen 
rövid: nyugodt, szolid s takarékos üzlet­
vezetés, technikai reformok után komoly 
törekvés, melyek a külszolgálatot hat­
hatósakba s ez által kevésbbé költséges­
sé teszik és pontos, előzékeny és lelkiis­
meretes kárrreudezés.

Az igazgatóság által ajánlott határo­
zatok elfogadása folytán a veszteségek 
leírása czéljábdl lebélyegzett részvénytőke 
uj részvények kibocsátása által a B. so­
rozatú részvénytőke eredeti magasságára 
1.500.000 írtra kiegészitettik s ez által 
a társaság biztositáki alapjai részvénytő­
kében 1.500.000. tőketartalékban 151*687, 
kart art dekákban 1.044*14 dij tartalékok­
ban 3.970.229-14, összesen 6 666.847*14- 
ra i ngnak melyek tulyomó részben pupil­
lái-is ériékekbed és házakban vannak el­
helyezve.

Az uj kibocsátású részvényekből 5'000 
darab 500 000 fittül már el is van he­
lyezve.

A felygyolő bizottság felolvasás alá 
került jelentése hangsúlyozza hogy az 
1889. évi számadási zárlatban eszközölt

Heti értesítő
Fiume kereskedelmi forgalmáról

1890 június 10-15-ig

Tengeren behozott és kivitt 
fontosabb áruknak származási és 
rendeltetési hely.szerinti kimutatása:

I. Behozatal.
1890 júnuis IO-én

lka gyümölcs II V qn Ravenna tégla 2000 
• in Traghetto kőszen 120oqu Zara rongy 

:;s*J (jn. Oivltanaova tengeri 170 qn. 
Chioggia zöldség To «pi burgonya 12 <|. 
Climno homok 550 qu. 
június II én
Akyab nyeisrizs a tO'.m qu. Konstantiná­
poly buzi ől'ii < 111. zab 2lő qn Trieszt 
kávé 17 «(ti 11/ tő qn. szegecs 11 qn. 
déligyüniöles 28-0 qn. olaj 21 8 qn. gyula 
11•:{ rpi Venezia p\ékény 27 qn. laolaj 
12 qn. bürök M2 <|ii. lka gyümölcs 19 5 q. 
Pesano tengeri 105 qn tégla 77'» qn Cit 
tavecchia bor 1 Vő 2 q. Zlarin donga 2 IVÓ 
ül b. Lissa bor 1888 qn. négyszegta 25U»

1890 június II én.
drb. Ojímno homok 500 qn.

.. június 12-én.
Cattaro bor 290 5 qu olaj 21» 9 qn Za­
ra tengeri 97 I qn. likőr V qn Stinizza 
)éez 0-174» drb Traghotto kőszén 330 qn. 
Comisa bor 129 <4:1 Sobenico faolaj 11 7 
<in. Cittavecchia bor HK» I qn.

„ június 13 án
Trieszt dvligymölcs 7 1 qn. kávé 53 5 qu. 
zöldség 18 ö q. Cattaro bor 10 q. Zengg 
dara 17 0 qn. Marseille festÖfa 27I V qn. 
Santorin szantorinföld 6600 c|ii. Traghet­
to koszén .'Illő <|ii 

, június 14-én
Stinizzo evösdeszka 1607 drb. lka gyü­
mölcs 21 .'{ qn Traghetto küszsn 400 q 
Növi donga 2q0o drb Trau bor V8 qn. 

.. június 15-én.
Liverpool bürök 21 q. esepi'i 10 i|ii. gép 
lő ő q. vasáru 2ő qn. szóda 65 q. Trieszt 
szappan IV s qn. bürök 21 V qn. rizs öl 
qn. laolaj 12 ö qn kávé 47-0 qn. vas 1 h 1 
cognac 311 du bor 4 0*9 qn Metcovich 
|)i r 990 5 «jn. faáru 18 qu. Chioggia tégla 
11000 q. Vailogrande bor öl 2 u faolaj 22 »|

II. Kivitel.
. június 10 én

Zára rizs 20 qu. liszt 133 I qn vezet 81 
qn. Zengg liszt 13 ti qn. tengeriliszl 2ö ő 
qn. korpa 20 qn. tengeri üo-1 qn. lka vas-

1890 június IO-én.
áru 10*1 qn. Barcellona négyszegla 2190 
drb. evező 300 drb. Trani donga 11310 
drb. deszka 1032 drb. lécz 200 drb. né­
gyszegla 300 drb. tűzifa 40 m*. Oapra- 
marittima deszka 2058 drb lécz 1700 dr. 
donga 1140 drb. Ancona deszka 050 drb. 
tűzifa 40 m‘. szén 150 qn. Selcze pamut- 
olaj 10 2 qn. Abbázia tégla 400 qu.

» június ll-én.
Cette donga 535 070 drb. erösdeszka 1800 
drb. Bordeaux liszt. 060 qn. bab 100 qn. 
zsir 363 qn. bor 340 qn. ásváuyviz 100 
donga 482235 drb. Pola liszt. l.'UVc, qn. 
tengeri 55 2 qn. szappan 211 qn. e.zukor 
11 qn. r izs 23 qn. sör 35 7 qn. olaj 11-8 
qn. Zengg tergoriliszt 52 2 qn. liszt 24 0 
qn. tengeri 17 3 qz vasáru 13 -1 qn. lka 
liszt. 1 I qn. Nizza szálfa 380 m\ deszka 
3100 drb. lécz 1415 drb. Rabaz ( tengeri 
15 qn Cittavecchia deszka 700 drb. Fia- 
nona tengeri 90 qn.

„ június 12 én.
Hull liszt 3520* 1 qn. ásványvíz 2175 qn. 
papit- 49 7 qn. gyógyfű 31-9 qn. cserfa 37 
m1 parketta 3995 drb. botor 101-5 qn. 
talk. 200 qn. Kostantinápoly bútor 33 5 
qu. párkotta 5050 drb. Patrasso papir 
24 0 qn. Catacolo fatábla 3000 drb. Pi- 
reo liszt 30 qn. kátrány 23 8 qn. Salo- 
nico ezukor 235 qn. Odessa bútor 11.2 
qn. vovarpor 18 qn. Trieszt papir 13-9 q.

1890 június IO-én.
sör 47" 1 qn. bútor 415 qn. rizs (10 kátrá­
ny 25*0 qn. cserzőanyag 30 qn. Beirut 
papir 11 qn. Padang liszt 491 qn. Met­
covich kőolaj 54 qn. liszt 701 5 qn. zab 
47.8 qn. rizs 55 qn. korpa 100 búza 210 
sör 35 0 qn, tengeri liszt 15 Zengg tenge­
riliszt 17 7 qn. vas 18 qq. Capramaritti- 
ma donga 2408 drb. lécz 700 drb. Lissa 
liszt 34 qn. agíagáni 10 5 qn.

- június |3 -én
Cattaro liizt 38 7 0 qn. ez ukor 99.0 qn. 
vasáru 10 5 qn. rizs 13 qn Pola liszt 118 4 
qn- korpa 10 qn- búza 19 qn. kőolaj 21 
qn. Zengg tengeriliszt 27 4 qn. korpa 30 9 
qn. lka liszt 19 qn. Patrasso ’evösdeszka 
5140 drb. donga 41100 drb. Fasana kor­
pa 15 qn. Trieszt liszt 100 qn. rizs 35 q. 
kőolaj 30 2 qn. Zára deszka 1300 drb. 
szón 20 (pi. utalta 9 ms. Trieszt donga 
9000 drb. Cittavecchia liszt 120q korpa 15 q 

. június 14-én.
Oarlobago liszt 68-4 qn. tengeriliszt 42 9 
(|. ezukor 18 q. tengeri 17 2 q. búza 50 9 
q. korpa 37-5q. Ravenna szálfa 72 9 m5. lécz 
1244'drb Pesaro átalfa 19 m3. donga 2040 
drb. deszka 1303 drb. Termeli deszka 2005 
drb- Spalato rizs 40 q. liszt 28 q. búza 
51 qn. Curzola liszt 64 qn. rizs 12 qn.

„ június i5 én.
Venezia tengeri 8101 qn ásványvíz '83 
qn. papir 10 4 qn. donga 12600 drb.
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leírások és tartlaékolások leglokozottiibb 
elővigyázat követelményeinek felelnek meg 
s az elfogadásra ajánlott igazgatósági e- 
I (.terjesztések kapcsán a társaság vi-znty- 
ai teljesen consolidáltaknak mutalják.

Az intézetnek reális s teljesen egész 
séges alapon nyugvó további tenuállása a 
mai közgyűlés által elhatároztatott > tnz* 
tosittatott.

Xagy megnyugvással üdvözöljük e ha • 
tározalot a biztositő közönség érdekében 
melynek o társaság 10 éves fennállása 
óta a biztosítások körül tetemes könnyí­
téseket s olcsóbb díjtételeket nyújtott.

Nemzetgazdasági szempontból az in­
tézetnek jutott szerep fontossága mellett 
bizonyít a kártérítések isimén ki fizetett 
tekintélyes összeg, mely a 10 üzlelévbeu 
4.6 236.859 frt 57 krra rúgott.

A legkellmesebb szórakoztató 
egy jó lap s ezt csekély ti torintért meg­
szerezheti minden család, In uutgreude'i 
a „Képes Családi Lapok“ cziinii szépiro­
dalmi és ismeretterjesztő lapot, mely nem­
csak hasznosan mulattató, értelem érze­
lem és Ízlés nemesitő olvasmányokat nyújt 
olvasóinak, hanem „Nő a házban“ ezimü 
mellékletével bű tanácsadója a család min­
den tagjának s gyönyöitl csak kiváló mű­
vészektől eredő képeivel a szép tüzeket 
is fejleszti. Hogy magasztos czéljáuak a 
„Képes Családi Lapok" mennyire megfe­
lel : azt legjobban bizonyítja ama köz­
kedveltség, a melyben vészesül, s előfize­
tőinek évről évre szaporodó száma.

A „Képes Családi Lapok“ előfizetési 
ára egész évre ti frt. félévre :i frt, ne­
gyedévre 1 Irt, 50 kr. s a kiadóhivatal 
(Budapesten, nagy korona-ntaa 20. sz.j 
melyhez az előfizetések legczébzerübben 
postautalványon intézendők, kívánatra bár­
kinek ingyen és bérmentve szolgál mu­
tatványokkal. A legújabb szám kővetke­
ző változatos tartalommal jelent meg:

A 2(3. szám tartalma Egy szép hyéna 
(Eredeti regény a „Képes Családi Lapok" 
számára. Folytatás) Tolnay Lajostól. — 
Élet filozófia. (Költemény.) luezédi Lász­
lótól. — Kopaszság és fejfájás -- y-től

,E—s*. Bölcs Náthán. (Elbeszélés) Foly­
tatása és vége Lanka (íusztávtól.
A fogadott gyermek. (Elbeszélés. 1 Koti­
ger Lajostól. - Kinek ihlettel.... (Köl­
temény). Feleki Sándortól. — Babona* 
sag a szalonban Folytatás)1 l\. Ileuicz- 
ky Irmától. Egy anyóka naplöjábol. 
(Kürtszóiul folytatás.) Mericzay Károssá 
Irmától - Mindenféle A hét tökre. Cse­
vegés Metisztélét. Képeinkhez Irodalom 
Hymen. Képeink : Zelenka Fái, az ágos­
tai evang. egyház tiszai kerületének tij 
püspöke. — A fólmajom. Keleti révészek.

■— A szünidőben.
— [legény-melléklet. : A válóperek Sur- 
renden-Couit. Irta: Qitida Antiidból for­
dította : Kalniki G. M. (145—lüO. ol­
dalig.

VT. kir. államvasutak.
Üzlet vezetőség Zágrábot t.

11850 számhoz 1890.

Hirdetmény.
Értesítjük a t. ez. közönséget, 

miszerint f. évi július hó 1-vel 
Maderspach és társa ezég vezetése 
alatt Fiaméban ismét városi me­
netjegy irodát létesittettünk. hol 
is nevezett időponttól lógva a 
dijszabásszerti illetékek lefizetése 
melleti, körutazási és egyéb me­
netjegyek válthatók.

Kelt Zágrábban, 1890 évi juntas hó 26-án.
Az iizletvezetősóg.

Felelős szerkesztő: Schmidt Jakab.
Segéd szerkesztő: Doroszlai Denk Árpád. 
Szerkesztő-tulajdonos : MÓCS Zsigmond.

Hirdetések.

É !!! MEGÉRKEZETT !!!
Üt
lg az ásványvizek királya

1 a BORSZÉKI víz
íg| friss töltésben folyton kapható. Helyben az egyedüli leraVatban

I FRANZ JECHEL droguista
p! czégnél, valamint minden füszerkereskedesben ás mint „borsztdíi 

fVöcs“ az összes vendéglőkben.

A legjobb vw legolcsóbb «Mványvi/.

1ÜHAZÁNK VIZ Eü!
Kellemes iiditö ital.
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Szenzáeziós találmány ^K3
gyengeségl eseteknél

Férfiak számára!
e*. é* kir, nkhIihiI. elektro-metRlIlku* kÓMziilék.

Dr. BORSODI
Ausztria Magyarországon és külföldön szabada'mazva.

PáriMhan 1889-ben araiiyéreinmel|ki tüntet ve. 
Brü**zelben 1886-bán ezÜMtéremmel kitüntetve, 
(»entpen 1889-ben nagy ezüstéremmel kitüntetve.
Nizza 1890. arányeremmel kitüntetve.
Diplom de Moeletó «le ímMleeine <le francé.
Diplom de «oelett» d’ Mygyéne piibll«ine de Pari*.

Dr. Borsndi. féle cs. és k. szab. elektrometallikus késsfilék, szabad ólmává és kitün­
tetve, eltüntetve a férfi gyengeséget (impotentiaí, miután a kimerült idegeket erősítü 
és a szervezetnek ifjú érzést kölcsönöz. A készülék alkalmazása fölötte egyszerű. 
Észrevehetőn a testén való viselése, magában véve is elég a kívánt eredmény előidézésére.

n** DílDCnm Budapesten, Teréz-körut 4 sz.Ur. DUnoUUl BECS, I.. Wallflschgasse 8.
Kimerítő kronürdk kívánatra inf/irn kUláetnrh.

STERNBERG ÁRMIN
«»•>!> liniiiíxzt'vltvszil vxi i I >ii rí < '!<■ I >i‘

BUDAPESTEN, VII. Kerepesi út % sz.

Mindennemű saját készítményü zenek111 üclte 
műkedvelői hangszerek gazdagraktára Legjobb 
minőségű vzimbalmok Hangszerek alkatieszei es 

kellékei, valamint legjobb bel - 
földi és olasz liangvci senyhu- 
Iok nagy választéklian. Szi­
lául szerke.'zelíi karmoniumok 
A legujahh mvelianikai szalon- 
hangszerek Aii>ton, lleiu))hon 

! (bphetis zongoi azerkezzettel i 
Symphony tin aezélműsszer- 

■tteli. és v/.ev hangjegyeinek 
óriási tál háza. Legujahh Phö­
nix. aezélhangú, érczkötákkal, 

hosszúságii zenedara •
hókkal

Mindennemű hangszerek ja­
vítása pontosan teljesittetik és 
ócska hangszeiek hecseréltet-

Stniii tj>c li<ut<i'ii y-tít j< i/i/:I• 
hirútmlra, zh ,'///"< t's lii'riiinil n. 
Ihliiii'tltihúrál hü/iitl tirji’//ii;rh 

jt lrlif uii i/
liihari litt/rt/'ijr. Még 111118- 

lián készült a nagy St rád ivari 
cremonai mester műhelyében 
egy remek hegedűn honnan >uk 
kézen keresztül jutva. 1 Napo­

ló uoe^yik ezredesének. Dubois Roland na k hirtokába kerüli. Az ezredes Na­
poleon bukása után Sváj« zha vándorolt ki és onnan a család egyik tagja Magyar- 
országra jött. magával hozva ereklye gyanánt a hegedül is. Az illető elszegénye­
dett s özvegye a hegedűt Biharinak, a hites magyar czigánypriiaástiak .olt;. VI 
Azóta ismét sok kézen fordult meg a száraz la : hires mesterek és a legelső czi- 
gányprimások játszottak rajta. Végre, a múlt hetekben Sternberg Armin, budapesti 
bangszergyáfosnak adták el, a kitőlvsak a mull napokban vette meg MihailotT orosz 
hegedűművész, moszkvai zenetanár 0000 forintéit A sok gaz át <•-éréit hegedűnek 
a mint mondani szokás, „iratai teljesen rendben vannak* s egész csomót képeznek. 
Maguk ezek az elsárgult akták is nagy érdekűtek

simetrG^i
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ar tengeri zasi ré.szvi'nvtár,sasiig.

1890. .lúnius havában 
hajók (vagy más póthajók)

az alant felsorolt első osztályú gőz- 
fognak Fiume, a nyugot-europai és 

amerikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy 
előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák :

Gőzös isim június

Glasgow Triest, I- turne . Matlekovits* 1 -Hl
Liverpool „ „Saragossa- < iinanl Line 1 Hl
Glasgow if>
Bordeaux „Stefanie- 10- 20
London „V* mostend“ Hl 20

„Tibor* la 2 ö
Hull. Newc.a stle ti T „Quito '* 15 —2 ő

„Adtia* 20 HU
Rio de Janeiro, .Santos - - „Széchénv* 20 -:m
Liverpool - „Tarifa* í< unard-Linei 20 30

Fiume Rouen , Jókai" 1 10
Liverpool „Palmyra* Cunard Linej 1 Hl
New - Ym k .. Belgravia- < Anchor Line 1 10
London 5 15
Liverpool Atlas* 1 Ltinard Linei 15 25
Hull. Newcastleo 1 .Palermo“ lő 25
Bordeaux 1 ö 25
Leith 20- 30

- Barcellona Bonén 
Pernambuco Bahia Rio

. Tisza* :1"
de Janeiro Santos .Matlekovit * 20 3o

London. -Durham“ 20 30
New-York -Klvsia- Anchor Line) 20 30

r- Glasgow

A már életbe léptetett vagv mi ■g alkalmazandó vesztegzári
intézkedősek következtében történhető járat elmaradásért, vagy a
tentemlitett gőzösök
nem vállal.

későbbi indulásáért a társaság felelősséget

FIUME. 189(1. Május hóban.

Kiadótulajdonos: MOCS M.
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